

Точка опоры

Малый и средний бизнес в Свердловской области – в центре внимания властей

На Среднем Урале уделяется особое внимание начинающим предпринимателям. Для них при поддержке региональных властей реализуется ряд программ, в рамках которых они могут бесплатно пройти обучение, выбрать перспективные направления инвестирования, воспользоваться льготными займами. Работа приносит результат. Только за прошлый год на Среднем Урале было создано более 500 малых предприятий.

Форум на старте

Один из новых инструментов поддержки бизнеса – заем «Стартовый уверенно». Он рассчитан на начинающих предпринимателей. Процент составляет всего 1/2 ключевой ставки ЦБ РФ, то есть 3,75 процента годовых. К тому же предусмотрена полугодовая отсрочка погашения основного долга. А полученные средства, до 500 тысяч рублей, можно направить на закупку оборудования, рекламу, ремонт помещений и даже рефинансирование кредитов, которые уже есть у предпринимателя.

Выборить наиболее перспективное направление для начала своего дела помогает проект Business-Data. С помощью анализа данных о платежных транзакциях выявляются нерезализованный спрос в городах и микрорайонах, затем на основании полученных сведений определяются свободные рыночные ниши, которые можно занять с выгодой для себя и с пользой для населения. К примеру, в Первоуральске, по данным фонда, по каким-то причинам жители Динаса ездят за хлебом в другие микрорайоны, значит, там есть смысл открыть хорошую хлебопекарню – спрос гарантирован.

Чаше всего для реализации выбранного по проекту Business-Data вида деятельности предприниматели выбирают франшизу. К их услугам



5 МЛН
5 Р
размер займа

одноименный заем, который позволяет получить средства на развитие бизнеса по модели франчайзинга. Его размер – пять млн рублей, но при этом предприниматель должен добавить три млн рублей собственных средств.

Мы хотели по франшизе открыть кафе-пекарню, – рассказывает Кирилл Серебряков из Екатеринбурга. – Собственных денег не хватало, и обратились в фонд за микрозаймом. Все получилось. Люди идут к нам за выпечкой, пьют чай и кофе.

Водят за ручку

Не менее востребован и проект «Старт», который уже много лет помогает предпринимателям запустить свой бизнес. Он включает комплекс услуг для тех, кто хо-

чет зарегистрироваться в качестве предпринимателя или самозанятого. Специалисты помогают им выбрать организационно-правовую форму, зарегистрироваться в месте, где необходимо. Консультируют по трудовым отношениям, составлению бизнес-плана, имеющимся мерам господдержки.

У нас в семье трое детей, поэтому у меня не было лишних денег, – рассказывает Анна Нестерова из Екатеринбурга. – Когда дети подросли, я решила открыть цветочный магазин. Зашла на сайт СОФПП, записалась на программу «Старт». Меня буквально за ручку водили: все объяснили, помогли с документами, регистрацией. Там же получили заемные средства на аренду помещения и покупку оборудования.

СИСТЕМА ЗАЙМОВ для начинающих предпринимателей региона

«СТАРТ»

для начинающих предпринимателей, с момента регистрации которых прошло не более 12 месяцев

ставка от 7,5 до 11,25 %

отсрочка уплаты основного долга до 3 месяцев

«РАЗВИТИЕ»

для действующих предпринимателей, с момента регистрации которых прошло более 12 месяцев

ставка от 7,5 до 11,25 %

отсрочка уплаты основного долга не предусмотрена

НА КАКИЕ НУЖДЫ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ ЗАЁМ

- ✓ Покупка товаров для реализации, пополнение оборотных средств
- ✓ Покупка/аренда коммерческой недвижимости
- ✓ Ремонт/реконструкция коммерческих объектов
- ✓ Покупка/аренда коммерческого транспорта
- ✓ Приобретение оборудования и материалов
- ✓ Рефинансирование банковских кредитов на бизнес
- ✓ Исполнение контрактов
- ✓ Покупка франшизы

ЦЕЛЕВОЙ РАСХОД ЗАЕМНЫХ СРЕДСТВ ПОДТВЕРЖДАЕТСЯ ОТЧЕТОМ

Место, которое Анне также помогло выбрать в фонде, оказалось бойким – в микрорайоне новой жилой застройки. Букеты идут нарасхват, есть даже небольшая прибыль.

Елена Янчаркина из Красноуральска с помощью проекта «Старт» осуществила свою мечту – открыть агентство недвижимости, которое оказывает также юридические услуги.

Юлия Долгорукова из Новоуральска в бизнесе не новичок. Она уже несколько лет держит свой магазин, где торгует растительными маслами. Продукцию закупала готовую, и качество ее не устраивало. В прошлом году решила наладить собственное производство. А для этого нужно было приобрести оборудование, в частности, дробильный пресс.

– Сначала приняла участие в онлайн-семинаре СОФПП по

образовательной программе «Стартовый уверенно», – рассказывает Юлия. – А затем в филиале фонда в нашем городе с помощью куратора Елены Куликовой разработала бизнес-план. Это было сложно, но Елена все вопросы разбирала, ошибки исправляла. В итоге я защитила бизнес-план и теперь получаю возмещение 50 процентов затрат.

Сейчас Юлия Долгорукова торгует сыродобавленным растительным маслом собственного производства. Семена льна, кедр закупает у ответственных производителей на Алтае, в Краснодарском крае, в Сибири.

Без денег – никак

Важным инструментом поддержки бизнеса является помощь в получении средств

Развитие малого и среднего бизнеса – стратегический для экономики региона вопрос, основа благополучия огромного количества уральских семей. Сейчас в этой сфере трудится свыше 40 процентов экономически активного населения области. Необходимо активнее вовлекать малый и средний бизнес в процессы импортозамещения, встраивать его в новые логистические и кооперационные цепочки.



Евгений КУЙБЫШЕВ, губернатор Свердловской области

на развитие. К услугам свердловских предпринимателей целая линейка микрозаймов на льготных условиях. Оказывает финансовую поддержку при участии министерства инвестиций и развития Свердловской области.

Процедура подачи заявки очень проста: она оформляется в личном кабинете на сайте СОФПП, при необходимости ее помогает заполнить индивидуальный менеджер.

Евгения Торопова из Екатеринбурга воспользовалась займом «Развитие». Полученные средства, по ее словам, позволили ей приобрести нежилое помещение в собственность и открыть швейное производство.

Татьяна БУРОВА

ВТБ на Среднем Урале возглавила Валентина Жильцова

Управляющим ВТБ в Свердловской области назначена Валентина ЖИЛЬЦОВА. Новый руководитель продолжит усиливать позиции розничного и корпоративного бизнеса банка в регионе, а также развивать сеть отделений на Среднем Урале.

Валентина Жильцова окончила Пермский государственный университет по специальности «бухгалтерский учет, аудит и экономический анализ». Завершила программы повышения квалификации в Международном институте менеджмента ЛИНК, Стокгольмской школе экономики и Школе управления «Сколково». Управленческий опыт в банковской сфере – более 15 лет. За этот период она занимала руководящие должности в пермских подразделениях Альфа-Банка, МДМ-Банка и Уралсиба. С 2018 года возглавляла банк «Открытие» в Перми.



Валентина ЖИЛЬЦОВА, ВТБ. ПРЕСС-СЛУЖБА, ВТБ

«Свердловская область – один из крупнейших регионов страны, где сконцентрирована высокая доля бизнеса разного масштаба и отраслей, а также экономически активного населения. ВТБ успешно работает на банковском рынке Среднего Урала, и мы видим потенциал для дальнейшего роста. Рассчитываем, что опыт нового руководителя по управлению командами на различных территориях поможет банку вывести на новый уровень отношения с клиентами всех сегментов», – прокомментировал Сергей Ночев, руководитель департамента администрирования региональной сети ВТБ.

«ВТБ в Свердловской области – это одна из сильнейших команд в сети банка, которая обслуживает около 20 тысяч компаний разных сегментов и почти полмиллиона жителей Среднего Урала. Задачи по дальнейшему наращиванию регионального бизнеса ВТБ действительно амбициозные. Приоритетными по-прежнему остаются высокий клиентский сервис и доступность продуктов для населения и предпринимателей», – отметила Валентина Жильцова.

Сегодня сеть ВТБ в Свердловской области представлена 41 отделением в 20 населенных пунктах.

РЫНОК ТРУДА

Промышленности требуются кадры

Количество вакансий в Свердловской области второе превышает количество зарегистрированных безработных. Об этом заявил на заседании оперативного штаба директор департамента по труду и занятости населения Свердловской области Дмитрий АНТОНОВ.

Больше всего не хватает токарей – спрос превышает предложение в 42 раза, по инженерам – в 18 раз, по слесарям-ремонтникам – в 10 раз.

По утверждению Дмитрия Антонова, регион стабильно держится на уровне регистрируемой безработицы в 15–16 тысяч человек – это 0,72 процента от экономически активного населения. На одного безработного приходится порядка 4–5 вакансий. С начала года в поисках работы в департамент обратились 14 800 граждан.

Традиционно Урал – это металлообрабатывающее производство, машиностроение, тяжелое машиностроение, высокотехнологичные производства, которые так или иначе связаны с обработкой металла, с монтажом, сборкой готовых крупных изделий, таких как турбины, локомотивы.

И конечно, требуются токари, карусельщики, станочники, фрезеровщики, операторы-наладчики станков с ЧПУ, – сообщил Дмитрий Антонов.

ЮБИЛЕЙ

Академическая жизнь

Профессору, доктору медицинских наук, старшему преподавателю Уральского государственного медицинского университета (УГМУ) Леониду ЛАРИОНОВУ 23 марта исполнилось 90 лет, сообщает пресс-служба вуза.

«Леонид Петрович – это человек-легенда в фармакологии, который многое сделал для становления фармацевтической школы на Урале. Он постоянно находится в исследовательском поиске. Я очень рада, что в нашем университете такая многопоколенная семья. Нам есть у кого перенимать опыт и кому его передавать. Мы гордимся, что рядом с такими мудрыми наставниками, как вы, Леонид Петрович, мы можем работать. Крепкого здоровья и долголетия вам», – сказала ректор Уральского государственного медицинского университета Ольга Ковтун в обращении к Леониду Ларионову.

Леонид Ларионов проработал в УГМУ 36 лет. Более 20 лет он возглавлял университетскую кафедру фармакологии, вчера также исполнилось 90 лет со дня его создания.

В научном медицинском сообществе отмечают большой вклад Леонида Ларионова в развитие и становление фармацевтической школы. Он является автором более 500 научных работ, 18 патентов на изобретения, 16 удостоверений на рационализаторские предложения и монографий, таких как «Новые материалы в хирургии», «Становление и развитие аптечного дела на Урале», «Инновационные лекарственные формы для коррекции сахарного диабета и его осложнений».

oblgazeta.ru

ИСТОРИЯ

Любовь преград не знает

Участник спецоперации из Ирбита сыграл свадьбу в саратовском госпитале

В военном госпитале в Шиханах Саратовской области прошла первая в его истории выездная свадебная церемония. Законным браком сочетались ирбитчане: участник специальной военной спецоперации из Донбасса Вячеслав ЕРШОВ и учитель-логопед Ксения КРАСУЛИНА. Организовать мероприятие помогли власти двух муниципалитетов.

Торжественную церемонию провели в одной из палат госпиталя, которую по этому случаю украсили цветами и воздушными шарами. На нее новобрачные пригласили руководство и врачебно-сестринский персонал госпиталя. Представитель городского ЗАГСа произнесла торжественную речь и вручила молодым свидетельство о регистрации брака. Регистрация сопровождалась свадебным маршем Мендельсона, который исполнили музыканты вольского оркестра «Элегия».

Вячеслав и Ксения вместе уже десять лет. Она – учитель-логопед в детском саду № 14 Ирбита. Он работал токарем вахтовым методом.

За плечами Вячеслава – опыт «горячих точек». В зо-



Поздравить Вячеслава и Ксению (на снимке – с цветами) с бракосочетанием собрались сотрудники госпиталя

ну спецоперации уехал в июле – добровольцем. Выполнял боевые задачи на территории Херсонской области в составе 72-й отдельной мотострелковой бригады. А в октябре Ксения узнала, что Вячеслав тяжело ранен.

– Сначала Славу отправили в Центральный военный-клинический госпиталь

и имени Вишневого в Москве, где он перенес семь операций, а затем – в филиал учреждения в поселке Шиханы Вольского района Саратовской области. Впереди – длительный период лечения и реабилитации. За ним нужен уход, а чтобы заниматься этим официально, мы должны быть в офици-

альном браке. Поэтому, как только состояние здоровья Славы стабилизировалось, мы сразу решили узаконить наши отношения, – рассказывает она.

За помощью пара обратилась в администрацию родного города. Там им оказали всю необходимую помощь. – Мы связались с нашими

коллегами в городе Вольске, чтобы помогли организовать выездную регистрацию прямо в госпитале, – рассказал «Областной газете» глава Ирбита Николай Юдин. – К решению вопросов подключили администрацию Вольска и руководство Центрального военного госпиталя имени Вишневого – и в итоге все

получилось. Спасибо всем, кто нам помогал. В настоящее время Вячеслав переведен на лечение и реабилитацию в центральный военный госпиталь имени Вишневого в Москве. Супруга находится рядом, оказывая помощь и поддержку.

Ольга БЕЛУОСОВА

Мотоциклы направляются на Донбасс

Жители Ирбита и Ирбитского района продолжают поддерживать земляков, которые служат в зоне специальной военной операции. Заместитель председателя городской думы Илья Анацкий и руководитель городского отделения регионального Союза десантников России Владимир Стариков уже трижды доставляли гуманитарные грузы бойцам в Луганскую Народную Республику – прямо на передовую, всего – более 20 тонн. (сл. «ОГ» № 209 от 15.11.2022, № 238 от 24.12.2022). Через две недели у них новый выезд.

Сейчас Илья и Владимир на средства, собранные благотворительным фондом «Ирбитский уезд», закупают рации, дизельные генераторы, тепловизоры и квадрокоптеры. Пакуют вещи, коробки с продуктами.

– Повезем гуманитарный груз не только для ирбитчан. Будут послышки для мобилизованных ребят из Камышлова, Сысерти, Пышмы, Гарей, Туринской Слободы, Режа и других округов, – рассказал «Областной газете» Илья Анацкий.

Впервые в зону СВО будут доставлены семь мотоциклов «Урал» производства Ирбитского мотоциклетного завода. На мотоциклах будут размещены наклейки с надписью «80 лет – Уралскому добровольческому танковому корпусу». Технику организаторам поездки передали на безвозмездной основе жители Ирбита. Сейчас специалисты проверяют исправность моторов, ходовую часть. По словам Илья Анацкого, на мотоциклах можно оперативно подвозить воду и боеприпасы бойцам. На передовой их очень ждут.

получилось. Спасибо всем, кто нам помогал. В настоящее время Вячеслав переведен на лечение и реабилитацию в центральный военный госпиталь имени Вишневого в Москве. Супруга находится рядом, оказывая помощь и поддержку.

Ольга БЕЛУОСОВА